ALGEBRA LINEAL

Operaciones con Matrices.

Definicién 1. Liamamos M, x,(R) al conjunto de todas las matrices

n X m cuyas entradas a;; son elementos de R, es decir
ail - Qim

Myum(R) = : : e, €R, i=1,..,n, j=1,..
Qp1 " Apm

o de forma mds concisa

{ (CL,L'J) Qg € R, 1= 1,...,”, j = 1, .., m }

Observemos que:

M »(R) =R™ (con vectores fila).

M,1(R) =R" (con vectores columna).

Como en el caso de los vectores de R", las matrices se pueden operar.
Igualdad de Matrices: Dadas dos matrices A, B € M, ,(R), con
A =(a;;)y B = (bij), se dice que son iguales si

a;j = b;j paratodo i =1,...n, j=1,....m.
Suma de Matrices: Dadas dos matrices A, B € M, ,»(R), con A =
(a;;) y B = (bij), se llama matriz suma a la matriz
A+ B = (ai;) + (bij)= (aij +bij).
Producto de una Matriz por un Escalar: Dados una matriz A €
M, m(R), con A = (a;;), y un escalar A € R, llamamos producto de A
por A a la matriz
A = )\(ai,j): ()\(L,;j )

Observemos que estas operaciones son analogas a las que tenemos en

R™.

Ejemplo 1.

1 2 3 n 023\ (140 2+2 3+3)\ (1 46
317 11 1) \(3+1 141 741 ) \ 4 2 8
1
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Ejemplo 2.
1 2 3 36 9
31 31 7 )1=19 3 21
111 3 3 3

Estas operaciones tienen propiedades analogas a las de las operacio-
nes de R".
Propiedades. Sean dos matrices A, B,C € M, ,,(R), con A = (a;,),
B=(bi;)y C=(cy),yrs€R, entonces:
1. A+ B=B+A (propiedad conmutativa de la suma).
2. (A+B)+C =A+(B+(O) (propiedad asociativa de la
suma).
3. Si 0= (0) (la matriz con todas las entradas nulas), entonces
A+0=0+A=A (0 elemento neutro de la suma ).
4. Si para A llamamos —A = (—1)A, entonces
A+ (-A)=—-A+A=0 (—A elemento opuesto de la suma).
a: (r+s)A=rA+sA.
b: r(A+ B)=rA+rB.
c: r(sA) = (rs)A.
d: 1A= A.
Demostracion: La demostracion de estas propiedades es muy sencilla

y sale de las correspondientes propiedades de las operaciones de con

numeros reales. Asi por ejemplo:

2.
(A+ B) +C = ((aij) + (bij) + (cij) = (aij +bij) + (cij) =

’

((aig +bij) +cij) = (aij+ (bij +ciy)) = (aig) + (B+C) =

A+ (B+C)
a:
(r+s)A=(r+s)(a;) =((r+s)a;) = (ra;,; +sa ;) =
(ra;;) + (sa; ;) =rA+ sA.
El resto de casos se dejan como ejercicios 0

Observacién 1. Mds adelante diremos que M, ,,(R) con las opera-
ctones de la suma y el producto por escalares tiene una estructura

de Espacio Vectorial sobre el cuerpo de los nimeros reales (lo mismo

que R™).
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